Варианты вступительных экзаменов по физике в 10 класс

Вариант 1

1. С вышки высотой 5 м под углом к горизонту со скоростью 10 м/с бросили камень. Под каким углом к горизонту его бросили, если в момент падения на землю скорость камня была направлена под углом 600 к горизонту?
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2. В представленной системе массы груза и клина одинаковы, а угол наклона клина равен (. При каком значении коэффициента трения между клином и поверхностью система будет неподвижна, если трения между клином и грузом нет?

3. Луна движется вокруг Земли с периодом 27,3 суток по круговой орбите. Радиус Земли равен 6400 км, а ускорение свободного падения на поверхности Земли 9,8 м/с2. Определить по этим данным радиус орбиты Луны.

[image: image3.wmf]4. На тележке массой 9 кг лежит брусок массой 0,99 кг. Пуля массой 0,01 кг, летящая горизонтально со скоростью 400 м/с, попадает в брусок и застревает в нем. Какое количество теплоты выделится в результате трения между бруском и тележкой? Тележка может двигаться без трения, брусок с тележки не сваливается.
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5. Какой массы груз можно удержать, прикладывая к правому краю доски вертикальную силу 300 Н. Масса доски равна 10 кг. Блок и нить невесомые.

6. Деревянный кубик лежит на дне пустого сосуда. Когда в сосуд налили слой воды высотой 5 см сила давления кубика на дно уменьшилась в 3 раза. Какой толщины слой воды надо еще налить в сосуд, чтобы кубик перестал давить на дно?

Вариант 2 

1. Бросая мяч под углом 450 к горизонту, мальчик едва может добросить его до забора. Для того чтобы перебросить его через забор, ему нужно подойти к забору не менее чем на 5 м ближе. С какой скоростью мальчик бросает мяч, если высота забора 2 м?

2. На краю стола укреплен неподвижный блок. Два одинаковых груза связаны нитью, перекинутой через блок. Один из грузов лежит на столе, а второй висит на высоте h = 10 см от пола. Систему отпускают без начальной скорости. Какое расстояние проедет верхний груз, если коэффициент трения между ним и столом равен 0,25? Нить и блок идеальны. 

[image: image5.wmf]3. С горки высотой h = 1 м и с углом наклона ( = 300 без начальной скорости скатывается брусок и внизу абсолютно неупруго сталкивается с таким же неподвижным бруском. Какое расстояние проедут бруски после столкновения, если коэффициент трения везде одинаков и равен 0,2. При переходе с горки на горизонтальную поверхность брусок скорости не теряет.

4. Судно плывет вдоль экватора Земли со скоростью 36 км/ч с запада на восток, а затем с востока на запад. На сколько при этом изменяется глубина осадки судна в связи с суточным вращением Земли? Масса судна 100 тыс. т, радиус Земли 6400 км, площадь горизонтального сечения судна на уровне воды 1000 м2, плотность воды 1000 кг/м3.
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5. Горизонтальный невесомый стержень висит на двух вертикальных пружинах, жесткости которых равны k и 1,5k. Точки А и В делят длину стержня на три равные части. К точке А стержня подвешивают груз массой m. Груз какой массы надо подвесить в точке В, чтобы стержень остался горизонтальным?

Вариант 3 

1. Из пушки выстрелили в цель, направив ствол под углом 300 к горизонту, и снаряд на долетел до цели 50 м. Второй раз выстрелили из пушки, направив ствол под углом 450 к горизонту, и снаряд перелетел цель на 50 м. Определить расстояние до цели и угол, под которым следует наклонить ствол, чтобы попасть в цель. Скорость вылета снарядов одинаковая.

2. У основания наклонной плоскости, высота которой 1,2 м и угол наклона к горизонту 450, закреплена массивная стальная плита. С вершины наклонной плоскости начинает скользить без начальной скорости стальная шайба. На какую высоту поднимется шайба после упругого удара о плиту, если коэффициент трения равен 0,2?
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3. Легкая резинка длиной l и жесткостью k подвешена к потолку в точке О. К другому ее концу привязан груз массой m. Груз поднимают к точке О и отпускают. Найти максимальное растяжение резинки.

4. В изображенной системе длина стержня l = 35 см, масса груза М = 2 кг, m1 + m2 = M. В свободном состоянии система находится в равновесии, если точка опоры от​стоит от центра стержня на (l = 5 см. Определить m1 и m2. Стержень, блок и нить невесомы.

5. Стеклянный шарик объемом V = 0,5 см3 равномерно падает в воде. Какое количество тепла выделится при опускании шарика на h = 6 м? Плотность стекла (с = 2505 кг/м3, плотность воды (в = 1000 кг/м3.

Вариант 4 

1. С вершины холма бросили камень под углом к горизонту со скоростью 10 м/с. В момент падения скорость камня была направлена под углом 600 к горизонту, а разность высот точек бросания и падения составляла 5 м. Под каким углом к горизонту бросили камень?

2. Определить массу тела, если известно, что для равномерного подъема его вверх по наклонной плоскости с углом наклона ( к нему надо приложить силу F, параллельную плоскости, а будучи предоставленным самому себе, тело скользит по ней равномерно вниз.

3. Два тела массами 1 кг и 2 кг движутся по взаимно перпендикулярным направлениям со скоростями 10 м/с и 15 м/с соответственно. После столкновения первое тело остановилось. Какое количество теплоты выделилось при ударе?

4. Однородный брус одним концом лежит на горизонтальной плоскости. Другой его конец удерживается веревкой так, что веревка и брус образуют прямой угол, а брус и горизонтальная плоскость - угол 600. Найти минимальное значение коэффициента трения между брусом и плоскостью. 
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5. Имеются два тела. Первое массой 3 кг и плотностью 2,25 г/см3, а второе массой 5 кг и плотностью 1,25 г/см3. Тела уравновесили на неравноплечных рычажных весах, а после этого погрузили в жидкость. Равновесие в жидкости сохраняется, если тела поменять местами. Найти плотность жидкости.

Вариант 5 

1. [image: image8.wmf]Мяч брошен с высоты 10 м под углом 300 к горизонту вверх. Через какое время он упал на землю, если в момент падения его скорость составляла угол 600 с горизонтом?

2. Часть однородного каната лежит на наклонной плоскости с углом наклона 300, а другая часть свисает вертикально. Канат начинает скользить вниз по плоскости, когда свисающая длина составляет 1/5 часть длины каната. Какая часть должна свисать, чтобы канат начал скользить вверх по плоскости?
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К потолку привязана резинка, на которой висит груз. При этом длина резинки равна 20,5 см. Груз подняли до потолка и отпустили. При этом резинка растянулась до максимальной длины 25 см. Какова собственная длина резинки?

4. В стену на одной вертикальной линии вбито два гвоздя. На них вешают тонкий обруч массой m, как показано на рисунке. С какой силой обруч давит на гвозди, если расстояние между гвоздями равно радиусу обруча?

5. Бетонная свая массой m лежит на дне водоема глубиной h большей, чем длина сваи l. Привязав трос к одному из концов сваи, ее медленно вытаскивают из воды так, что ее центр тяжести оказался на высоте Н > l над поверхностью воды. Какая работа была при этом совершена? Плотность бетона в n раз больше плотности воды. Сопротивлением пренебречь.

Вариант 6 

1. Два автомобиля одновременно выехали из пункта А  и одновременно приехали в пункт В. Первый автомобиль первую половину расстояния ехал со скоростью 40 км/ч, а вторую половину расстояния со скоростью 60 км/ч. Второй автомобиль первую треть времени движения ехал равноускоренно, а следующие две трети времени – равнозамедленно. Найти максимальную скорость второго автомобиля.

2. Клин с углом наклона ( (sin( = 0,6) лежит на горизонтальном столе. На клин положили брусок массой 0,1 кг. Коэффициент трения между клином и бруском 0,25. Найти силу трения между клином и столом во время соскальзывания бруска. Клин неподвижен.
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Мяч массой 300 г летел со скоростью 20 м/с. После удара о стенку он отскочил под углом 900 к начальному направлению движения со скоростью 15 м/с. Какова средняя сила взаимодействия мячика со стенкой, если продолжительность удара равна 0,05 с?

4. Однородная балка массой 60 кг и длиной 4 м опирается о гладкий пол и выступ. Высота выступа над полом 3 м. Балка удерживается веревкой, протянутой у самого пола. Найти силу натяжения веревки, если балка образует с вертикалью угол 300.

5. В цилиндрических сообщающихся сосудах с одинаковым диаметром и одинаковой высотой находится ртуть. В левом сосуде поверх ртути налит слой воды высотой 32 см. Какова будет разница уровней ртути в сосудах, если в оба сосуда доверху долить керосин? (кер = 800 кг/м3, (рт = 13600 кг(м3.

Вариант 7

1. На некоторой высоте параллельно поверхности земли летит утка со скоростью 5 м/с. Мальчик бросил камень со скоростью 14 м/с, прицелившись прямо в утку под углом 600 к горизонту. На какой высоте летела утка, если камень попал в нее?

2. Небольшому телу, лежащему на поверхности гладкой полусферы радиусом 1,54 м, сообщают горизонтальную скорость 1 м/с. На какой высоте над основанием полусферы тело оторвется от ее поверхности?
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Два груза с массами 20 кг и 10 кг связаны между собой тросом, масса которого 10 кг. Грузы движутся ускоренно вверх под действием вертикальной силы 600 Н, приложенной к первому грузу. Найти силу натяжения троса в его середине.

4. Бетонная свая длиной 3 м и массой 300 кг лежит на дне водоема глубиной 1,5 м. Какую минимальную работу надо совершить, чтобы поставить сваю вертикально? Плотность бетона 5000 кг/м3.

5. На цилиндр намотана нить, конец которой закреплен на стойке в верхней точке наклонной плоскости. Коэффициент трения равен 0,5. При каком максимальном значении угла наклона наклонной плоскости цилиндр еще будет неподвижен? Нить параллельна наклонной плоскости.

Вариант 8 

1. Мяч, брошенный с балкона под углом 300 к горизонту, упал на землю со скоростью 
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м/с, направленной под углом 600 к горизонту. С какой высоты был брошен мяч?

2. Движущийся снаряд разорвался на два осколка, угол между скоростями которых составил 600. Один осколок имеет массу 30 кг и скорость 150 м/с, а другой  - массу 120 кг и скорость 50 м/с. Какая энергия выделилась при разрыве снаряда?

3. Однородная балка массой 60 кг и длиной 4 м нижним концом упирается в землю. Ее прислонили к барьеру высотой 2 м так, что балка составила  с поверхностью земли угол 600 в вертикальной плоскости. Определить силу трения между нижним концом балки и землей при которой балка будет находиться в равновесии. Трением между балкой и барьером пренебречь.

4. Человек равномерно передвигает ящик по полу. Сначала он толкает его сзади под углом 450 к горизонту вниз, а затем тянет его под тем же углом вверх. Каков коэффициент трения между ящиком и полом, если сила, приложенная человеком в первом случае, была в 1,5 раза больше, чем во втором?

5. С какой высоты упал шарик, если он погрузился в воду на глубину 0,1 м? Плотность шарика 400 кг/м3, сопротивлением воздуха и воды пренебречь.

Вариант 9 

1. Мяч, брошенный под углом к горизонту, в верхней точке своей траектории отскочил от вертикальной стены и упал на расстоянии 5 м от точки бросания. На каком расстоянии он упал бы, если бы не было стены, если при столкновении мяч потерял 25% своей скорости?
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Два тела массами 2 кг и 0,5 кг связаны нитью и лежат на гладкой горизонтальной поверхности. Ко второму телу прикладывают горизонтальную силу 10 Н в течение времени 1 с. Но нить, связывающая тела, во время действия силы обрывается. В результате первое тело приобретает скорость 2 м/с. Какую скорость приобрело второе тело?

3. В представленной системе массы грузов одинаковы и равны 2 кг, трения нет, а угол наклона плоскости 300. Какую мощность развивает сила натяжения нити через 2 с после начала движения нити?

4. [image: image13.wmf]a
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Горизонтальный невесомый стержень висит на двух вертикальных пружинах, жесткости которых равны k и 1,5k. Точки А и В делят длину стержня на три равные части. К точке А стержня подвешивают груз массой m. Груз какой массы надо подвесить в точке В, чтобы стержень остался горизонтальным?

5. Имеются два тела. Первое массой 3 кг и плотностью 2,25 г/см3, а второе массой 5 кг и плотностью 1,25 г/см3. Тела уравновесили на неравноплечных рычажных весах, а после этого погрузили в жидкость. Равновесие в жидкости сохраняется, если тела поменять местами. Найти плотность жидкости.

Вариант 10 

1. Мяч бросили с некоторой высоты вверх под углом 300 к горизонту с начальной скоростью 20 м/с. За время полета вертикальная составляющая скорости мяча увеличилась на 20%. С какой высоты был брошен мяч?

2. Два шарика висят, соприкасаясь, на нитях одинаковой длины. Первый шарик массой 0,6 кг отвели в сторону и отпустили. После абсолютно упругого столкновения шарики разлетаются и поднимаются на одинаковую высоту. Найти массу второго шарика.

3. Металлический цилиндр плавает в сосуде, в который налита ртуть и поверх нее вода. При этом в ртуть цилиндр погружен на 1/4 своей высоты, а в воду на 1/2 своей высоты. Определите плотность металла. Плотность ртути 13600 кг/м3.

4. [image: image14.wmf]Два бруска, связанные нитью, удерживаются на наклонной плоскости с углом наклона 300. Масса верхнего бруска равна 1 кг, нижнего – 2 кг, коэффициент трения верхнего бруска о плоскость равен 0,7, а нижнего – 0,4. Какая будет сила натяжения нити, если бруски отпустить?

5. Стержень АС массой 1 кг и длиной 30 см подвешен на двух одинаковых пружинах в точках А и В (ВС = 10 см). На каком расстоянии от точки А к стержню надо подвесить груз массой 2 кг, чтобы стержень висел горизонтально?

Вариант 11

1. Ракета запущена вертикально вверх. Через некоторое время ее двигатель заглох. Найти время от момента запуска до момента достижения ракетой максимальной высоты 74 км, если ускорение ракеты при работающем двигателе равно 2g.

2. Через невесомый блок перекинута нить, на концах которой подвешены грузы с массами 0,3 кг и 0,7 кг. Блок перемещают вниз с ускорением 3 м/с2. Определить силу натяжения нити.

3. [image: image15.wmf]Осветительная ракета массой 0,6 кг, летящая со скоростью 20 м/с, разорвалась на два осколка, причем масса одного вдвое больше, чем масса второго. Осколок меньшей массы после взрыва полетел в обратную сторону с прежней скоростью. Какая величина химической энергии взрыва перешла в кинетическую энергию осколков?

4. Однородная балка массой 60 кг и длиной 4 м опирается о гладкий пол и выступ. Высота выступа над полом 3 м. Балка удерживается веревкой, протянутой у самого пола. Найти силу натяжения веревки, если балка образует с вертикалью угол 300.

5. Имеются два тела. Первое массой 3 кг и плотностью 2,25 г/см3, а второе массой 5 кг и плотностью 1,25 г/см3. Тела уравновесили на неравноплечных рычажных весах, а после этого погрузили в жидкость. Равновесие в жидкости сохраняется, если тела поменять местами. Найти плотность жидкости.

Вариант 12

1. [image: image16.wmf]a

Электричка, двигаясь с постоянным ускорением, въезжает в туннель со скоростью v0. Известно, что первый вагон пробыл в туннеле в 2 раза дольше, чем последний вагон. Какую скорость имела электричка, когда целиком выехала из туннеля, если известно, что длина электрички равна длине туннеля? Длиной вагона по сравнению с длиной всего поезда пренебречь. 

2. Два невесомых блока соединены невесомой нерастяжимой нитью так, как это показано на рисунке. Левый груз представляет собой гайку, которая может быть закреплена на нити, а может с трением скользить по нити. В начальный момент гайка закреплена и оба груза находятся в равновесии. Затем, гайка начинает скользить по нити с постоянным ускорением а относительно земли. Чему равно ускорение второго груза? 

3. В брусок выстрелили два раза. В первом случае брусок был подвешен на нити, а во втором брусок был закреплен. В первом случае пуля проникла в брусок на глубину 10 см, а во втором - на 10,1 см. Найти массу бруска, если масса пули 10 г. 

4. На горизонтальной доске стоит цилиндр радиусом 3 см и высотой 10 см. Доску начинают медленно наклонять. Каким должен быть минимальный коэффициент трения, чтобы цилиндр опрокинулся? 
5. В цилиндрическое ведро с площадью дна 0,1 м2 налита вода. Найти массу воды, если ее давление на боковую стенку ведра на высоте 10 см от дна равно 196 Па. 

Вариант 13 

1. Два тела бросили одновременно с одинаковыми начальными скоростями 20 м/с, направленными под углами 300 к горизонту, одно с высоты 30 м над поверхности земли, другое с земли из точки, находящейся точно под верхним телом. На какой высоте они встретились, если известно, что встреча произошла? 

2. По наклонной плоскости скользят два тела одинаковой массы, связанные нитью. Сила натяжения нити равна 1,5 Н. Трение между одним телом и плоскостью равно нулю. Найти силу трения между вторым телом и плоскостью. 

3. Брусок массой 1,95 кг лежит на гладком горизонтальном столе и прикреплен к вертикальной стене пружиной жесткостью 2 кН/м. Пуля массой 50 г, летящая горизонтально вдоль оси пружины со скоростью 10 м/с попадает в брусок и застревает в нем. На сколько сожмется пружина? 

4. Внутрь гладкого высокого цилиндрического стакана с внутренним радиусом 6 см положили однородную палочку длиной 13 см и массой 250 г. С какой силой действует на боковую стенку стакана верхний конец палочки? 

5. Стеклянный шарик объемом 0,5 см3 равномерно падает в воде. Какое количество тепла выделится при опускании шарика на 6 м? Плотность стекла 2505 кг/м3. 
Вариант 14

1. Два автомобиля прошли одинаковое расстояние за одинаковое время. Первый автомобиль первую половину расстояния ехал равноускоренно, а вторую половину равномерно. Второй автомобиль все расстояние ехал равноускоренно. Найти отношение ускорений автомобилей. Начальная скорость автомобилей равна нулю. 

2. Состав из локомотива и одинаковых вагонов отходит от станции, набирая скорость. Сила натяжения сцепок между четвертым и пятым вагонами (считая от локомотива) в 3 раза больше, чем между четырнадцатым и пятнадцатым. Сколько вагонов в составе? Сила сопротивления движению отсутствует. 
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В брусок выстрелили два раза. В первом случае брусок был подвешен на нити, а во втором брусок был закреплен. В первом случае пуля проникла в брусок на глубину 10 см, а во втором - на 10,1 см. Найти массу бруска, если масса пули 10 г. 

4. К потолку подвешен однородный стержень длиной 0,8 м. Пружины в нерастянутом состоянии имеют одинаковую длину. Если стержень подвесить на этих пружинах как показано на рисунке, то он оказывается горизонтальным. Определить отношение k1/k2, если l = 0,2 м. 

5. Бетонная свая массой 250 кг лежит на дне водоема глубиной 3 м. Длина сваи 2 м. Привязав трос к одному из концов сваи, ее медленно вытаскивают из воды так, что ее центр тяжести оказался на высоте 2 м над поверхностью воды. Какая работа была при этом совершена? Плотность бетона в 5 раз больше плотности воды. Сопротивлением пренебречь. 

Вариант 15 

1. Тело было брошено под углом к горизонту. Какую часть времени всего полета тело находилось на высоте больше ¾ от максимальной высоты подъема? 

2. К динамометру подвешен невесомый блок. На нити, перекинутой через блок, закреплены два груза массами 1 кг и 3 кг. Найти показание динамометра, если он поднимается с постоянным ускорением 2 м/с2. 

3. Из орудия выстрелили вертикально вверх. Снаряд вылетел из ствола со скоростью 120 м/с и в верхней точке траектории разорвался на два одинаковых осколка. Первый осколок упал на землю со скоростью 123 м/с. Найти начальную скорость второго осколка. 

4. В кузове движущегося грузовика стоит цилиндр радиусом 20 см и высотой 1 м. С каким максимальным ускорением может тормозить грузовик, чтобы цилиндр не опрокинулся? 

5. В цилиндрическом сосуде с площадью дна 100 см2 налита вода. В воде плавает льдинка, привязанная нитью ко дну сосуда. Когда льдинка растаяла уровень воды в сосуде опустился на 1 см. Какова была сила натяжения нити? 

Вариант 16

1. Камень, брошенный под углом 300 к горизонту, дважды был на одной и той же высоте в моменты времени 2 с и 4 с после бросания. Найти эту высоту и начальную скорость мяча. 

2. Тело соскальзывает с наклонной плоскости высотой Н. Внизу тело упруго ударяется об упор, отскакивает назад и поднимается на высоту Н/2. Найти коэффициент трения, если угол наклона плоскости 45º. 

3. [image: image18.bmp]Мяч массой 300 г летел со скоростью 20 м/с. После удара о стенку он отскочил под углом 900 к начальному направлению движения со скоростью 15 м/с. Какова средняя сила взаимодействия мячика со стенкой, если продолжительность удара равна 0,05 с? 

4. Два небольших тела одновременно начинают скользить навстречу друг другу внутрь гладкой полусферы с одинаковой высоты 0,45 м. На какую максимальную высоту они поднимутся после абсолютно неупругого удара, если отношение их масс равно двум? 

5. Деревянную палочку массой 10 г опускают в стакан с водой и она плавает, погрузившись в воду наполовину. С какой силой палочка давит на стенки стакана? Угол наклона палочки к горизонту 45º, трения о стенки нет. 

Вариант 17

1. Тело с высоты 4 м бросают в горизонтальном направлении так, что оно подлетает к земле под углом 45º. Какое расстояние по горизонтали пролетело тело? 

2. Через неподвижный блок перекинута нить, на которой висят грузы массой m и 2m. В начальный момент меньший груз касается пола, а больший находится на высоте h от пола. Систему отпускают. На какую максимальную высоту поднимется меньший груз? Блок и нить идеальны.

3. Два железнодорожных вагона массами 60 т и 40 т катятся навстречу друг другу с одинаковыми по величине скоростями. В начальный момент скорости вагонов равны 3 м/с, а расстояние между ними 50 м. Через какое время вагоны остановятся, если коэффициент трения о рельсы для обоих вагонов одинаков и равен 0,01, а при столкновении вагонов срабатывает сцепка? 

4. Тело массой 1 кг вращается на веревке длиной 1 м в вертикальной плоскости. При прохождении нижней точки окружности сила натяжения веревки равна 80 Н. Когда скорость тела направлена вертикально вверх, веревку отпускают.  На какую максимальную высоту над нижней точкой окружности поднимется тело? 

5. Имеются два тела. Первое массой 3 кг и плотностью 2,25 г/см3, а второе массой 5 кг и плотностью 1,25 г/см3. Тела уравновесили на неравноплечных рычажных весах, а после этого погрузили в жидкость. Равновесие в жидкости сохраняется, если тела поменять местами. Найти плотность жидкости. 

Вариант 18 

1. С высоты 2 м под углом 450 к горизонту брошен камень, который падает на землю на расстоянии 43 м по горизонтали от места бросания. Найти время полета камня. 

2. Автомобиль при полной блокировке колес может удержаться на горке с максимальным углом наклона 30°. Каким будет минимальный тормозной путь этого автомобиля на такой же горизонтальной дороге при скорости 72 км/ч? 

3. Орудие масса ствола которого 400 кг,  стреляет в горизонтальном направлении. Масса снаряда 8 кг, его начальная скорость 100 м/с. При выстреле ствол откатывается на 50 cм. Определите среднее значение силы торможения, развивающейся в противооткатном устройстве орудия.

4. По наклонной плоскости высотой 0,5 м и длиной склона 1 м скользит тело массой 3 кг. К основанию плоскости тело приходит со скоростью 2,45 м/с. Определить количество теплоты, выделившееся при трении и коэффициент трения тела о плоскость. Начальная скорость равна нулю. 

5. Два человека несут трубу массой 16 кг, держась за ее концы. На трубу запрыгнула кошка массой 6 кг и уселась на расстоянии 1/3 длины трубы от идущего впереди человека. Во сколько раз сила давления трубы на него больше, чем на другого? 

Вариант 19 

1. С высоты 25 м над землей начинает падать без начальной скорости шарик. Одновременно с высоты 15 м вертикально вверх бросают другой шарик. С какой скоростью брошен второй шарик, если шарики встретились на высоте 5 м от земли. 

2. Две гири массами 4 кг и 3 кг висят на нити, перекинутой через неподвижный блок. Причем меньшая гиря находится на 2,8 м ниже большей. Гири отпускают. Через какое время они окажутся на одной высоте? 
3. На горизонтальной поверхности лежит брусок массой 5 кг. В него попадает пуля массой 9 г горизонтально летящая со скоростью 600 м/с и застревает в нем. Какой путь после этого пройдет брусок, если коэффициент трения равен 0,3? 

4. Тело массой 0,5 кг скользит по гладкой горизонтальной поверхности со скоростью 1,5 м/с и натыкается на горизонтальную пружину, прикрепленную к вертикальной стене. Найти максимальное ускорение тела, если жесткость пружины 112,5 Н/м. 

5. Пустой тонкостенный стакан высотой 0,16 м вертикально плавает в воде так, что ¾ его объема погружено в воду. До какой высоты надо налить масло в стакан, чтобы он начал тонуть? Плотность масла 800 кг/м3. 
Вариант 20 

1. Автомобиль, двигаясь из состояния покоя, за 6 с проехал путь 180 м. Причем первую половину времени он двигался равноускоренно, а затем равномерно. Какой путь проехал автомобиль за вторую секунду движения? 

2. Блок подвешен к крюку динамометра. Через блок перекинута нить, на которой висят два груза. При движении грузов динамометр показывает 30 Н. Масса одного из грузов 1 кг. Найти массу второго груза. 

3. Брусок массой 1,95 кг лежит на гладком горизонтальном столе и прикреплен к вертикальной стене пружиной жесткостью 2 кН/м. Пуля массой 50 г, летящая горизонтально вдоль оси пружины со скоростью 10 м/с попадает в брусок и застревает в нем. На сколько сожмется пружина? 

4. Санки массой 7 кг съезжают без начальной скорости с горки высотой 5 м и приобретают у подножия горки скорость 6 м/с. Какую минимальную работу надо совершить, чтобы втащить санки от подножия горки наверх, прикладывая силу вдоль поверхности горки? 

5. В цилиндрическое ведро с площадью дна 0,1 м2 налита вода. Найти массу воды, если ее давление на боковую стенку ведра на высоте 10 см от дна равно 196 Па. Плотность воды 1000 кг/м3. 

Вариант 21 

1. Поезд в течение 10 с равномерно увеличил свою скорость с 7 м/с до 13 м/с, а следующие 5 с двигался равномерно. Определить пройденное расстояние и среднюю скорость за это время.

2. На тело массой  2 кг, лежащее на горизонтальной поверхности, начинают действовать горизонтальная сила 15 Н и сила 8 Н, направленная вертикально вверх. Определить скорость, которую приобретет тело через 3 с после начала движения. Коэффициент трения 0,4.

3. Из орудия выстрелили вертикально вверх. Снаряд, вылетевший со скоростью 40 м/с, в верхней точке разорвался на два одинаковых осколка. Один из осколков упал рядом с орудием со скоростью 50 м/с. Сколько времени находился в воздухе второй осколок?

4. Тело массой 3 кг, лежащее на горизонтальной поверхности, соединено со стеной горизонтальной недеформированной пружиной жесткостью 54 Н/м. Коэффициент трения между телом и плоскостью 0,3. С какой скоростью надо толкнуть тело вдоль пружины, чтобы оно вернулось в исходную точку и остановилось?

5. Полый шар, наружный объем которого равен 0,06 м3, плавает в жидкости, плотность которой в два раза меньше плотности материала шара. Найти объем полости, если объем погруженной в жидкость части шара составляет треть всего объема. 

Вариант 22

1. С крыши дома оторвалась сосулька, которая за время 0,2 с пролетела мимо окна высотой 1,5 м. С какой высоты относительно верхнего края окна оторвалась сосулька?

2. К покоящемуся на шероховатой горизонтальной поверхности телу приложена горизонтальная сила, нарастающая по закону F = bt, где b – постоянная величина. На рисунке показан график зависимости ускорения тела от времени действия силы. Определить коэффициент трения скольжения.
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3. Два автомобиля имеют одинаковую мощность двигателя. Максимальные скорости движения автомобилей соответственно равны 80 км/ч и 120 км/ч. Какую максимальную скорость могут развить автомобили, если первый автомобиль возьмет на буксир второй (с выключенным двигателем)? Сила сопротивления не зависит от скорости.

4. Брусок массой 500 г соскальзывает по наклонной плоскости с высоты 0,8 м и, двигаясь по горизонтальной поверхности, сталкивается с неподвижным бруском массой 300 г. Считая столкновение абсолютно неупругим, найти кинетическую энергию брусков после столкновения. Трения нет, переход с наклонной плоскости на горизонтальную считать плавным.

5. Однородный алюминиевый цилиндр подвесили на пружине и опустили, полностью погрузив, в воду. При этом растяжение пружины уменьшилось в 1,6 раз. Рассчитать по этим данным плотность алюминия. Плотность воды 1000 кг/м3.
Вариант 23

1.  Мальчик бросает мяч под углом 60° к горизонту и попадает в открытое окно в точке, расположенной на 2,7 м выше точки бросания. Мяч влетает в окно горизонтально. С какой скоростью брошен мяч?

2.   Через неподвижный блок перекинута нить, к которой подвешены два одинаковых груза массой 0,5 кг каждый. Когда к одному из грузов подвесили дополнительный груз, каждый груз, пройдя расстояние 1 м, приобрел скорость 2 м/с. Определить массу дополнительного груза.

3.    Брусок массой 1 кг лежит на горизонтальной поверхности. Пуля массой 10 г, летящая горизонтально со скоростью 700 м/с, попадает в брусок и отскакивает от него назад со скоростью 300 м/с. Какое расстояние проедет брусок, если коэффициент трения равен 0,2?

4.    С какой начальной скоростью надо бросить вниз камень массой 2 кг чтобы через 1 с его кинетическая энергия была равна 2,5 кДж?

5.   Шар, заполненный гелием, может поднять полезный груз массой не более 444 кг. Плотность гелия 0,18 кг/м3, а воздуха 1,29 кг/м3. Найти объем шара. Массой оболочки пренебречь.
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